

浙南

## 水深处能淹到脖子

水文报告:苍南县华阳站监测点降雨量862.5毫米,超过百年一遇。

气象报告:泰顺县九峰站监测点降雨量1240毫米,创浙江台风降水新高。

浙江南部的苍南、平阳等县一片泽国,温州鳌江南港也发生实测资料以来的最大洪水。

暴雨仍在继续……

## 半夜乱成一团的停车场

10日2时许,在记者所住的苍南县宾馆中,所有客人都被宾馆服务员的紧急电话叫醒:“您有车子在停车场吗?赶快移动到地势高的地方,积水太多了。”记者翻身跳起来,趴在窗台往下一看,院内积水已没过一半车轮,天空雨还没停。不知何时电也断了,整个楼内一片漆黑,里面夹杂着人们的喊叫声。

院里停车场更是乱作一团,不少人穿着拖鞋奔出,发动车子四处寻找地势较高的停车位。当地电视台的一辆越野车冒险驶出了宾馆,据称要到2公里外的一处停车点,那里地势高。而一些本地私家车反而往宾馆开,因为大街上的积水更深。一辆私家小轿车刚刚行驶到大门口就熄火了,满身是

水的司机跳下车叫苦不迭。

## 轮胎和木板成交通工具

10日7时的苍南县城,已成了水的世界,各条大街上满是背着包裹涉水行进的人们,有的背着老人,有的抱着孩子,有的抱着宠物。一位河南籍农民工与工友扛着席子正艰难地行走。据他介绍,大伙原本住在工棚中,但工棚是危房,怕倒塌,因此所有人转移到汽车站过夜,没想到汽车站被淹,他们只好背着行李回地势较高的工棚。据不少行人介绍,城区水最深处可淹到脖子。

苍南县的交通基本瘫痪,记者看到,行人出行用的工具千奇百怪,有的把门板取下来用一根竹竿撑着当竹筏用,有的把轮胎捆绑起来当船用。几家居民不知从哪里弄来的几条小木船成为街上“最牛”的交通工具。

## 进入平阳先趟水

9日晚上,当记者冒着“莫拉克”带来的强风暴雨“闯”入平阳这个浙南小县时,这里的许多地方已是泽国一片。沿途过来,不时可见因发动机进水而熄火的车辆趴在马路中间。

除极个别的夜行人趟着水往家赶外,县城安静极了。站在漆黑的街道上,从平阳县防汛抗旱指挥部里透出的灯光显得格外闪亮。

平阳县防汛抗旱指挥部的常务副指挥陈先夏告诉记者,8号台风“莫拉克”走势比较奇特,超强降雨让当地12个乡镇雨量超过了300毫米。强降雨也引发了洪涝灾害,包括水头镇、麻步镇、萧江镇、鳌江镇在内10余个乡镇进水,内涝严重。

“水头镇水最深处超过4.7米,麻步镇最深处也有2米多。”陈先夏说,洪水已超过历史最高水位,许多从未进水的地方也进了水。全县31个乡镇中23个乡镇断电,大部分乡镇农田悉数被淹,损失惨重。

10日上午,记者的车子来到桃源乡政府所在地,水已没及行人膝盖,再无办法往里开。在这里,不时能见到解放军战士、民兵开进灾区救灾。

“我们正在考虑是不是把车里的汽油放出来给乡亲们点火做饭用。”一名乡政府的工作人员说,“我们保证不让老百姓饿着。”

新华社记者 李亚彪 张道生 张和平

据新华社杭州8月10日电(记者 屈凌燕)“莫拉克”给浙江带来的强降雨,其降水范围之广、雨量之大,为

历史罕见,至10日8时,气象部门监测点显示:泰顺九峰累计降雨量达到1240毫米,创浙江台风降水历史最大纪录。

## 浙江台风降水之最

## “莫拉克”

## 发飙



昨天,浙江温岭边防官兵抢修塌方码头  
新华社发(郑策 摄)

台湾

## 600人可能被埋

“莫拉克”台风带来的豪雨重创台湾,高雄县4个村遭泥石流淹没,其中又以小林村的灾情最惨重,全村1313人中约千余居民生死不明。据搜救直升机上午载出的灾民表示,山里的情况非常惨,约有600人可能被埋。

莫拉克台风带来的惊人雨量,几乎让整个南台湾泡在水里,受灾最严重的地方,包括屏东县、高雄县、台南县和嘉义县。

据悉,海协会10日致函海基会,向遭受台风“莫拉克”侵袭的台湾同胞表示诚挚慰问。

## 200 民宅惨遭掩埋

高雄县的甲仙乡小林村,在9日凌晨爆发严重的泥石流,整个村落大约200户民宅惨遭掩埋。消防局和警方、特战队出动500人空降到灾害现场抢救,昨天上午证实小林村至少100多人顺利逃生。但初步了解,村内人口有1300多人,因此怀疑仍有千人失联。

据幸存村民的描述,原本1313人的小林村,家园完全被摧毁,许多村民仍受困在里面,目前老弱妇孺优先被救援直升机送下来,但是几乎每个人都还有亲属被留在村内,生死未卜。

## 14 名工人下落不明

另外,高雄县的六龟乡草南村及旗山镇南寮巷30多户村民,前天疑遭土石流淹没。

六龟乡草南村长拿着望远镜焦急向对岸望,“我什么都看不到,没有人、没有房子,只有一大堆土石。”他先出山求救,没想到一夜间村子被土石吞噬。

9日凌晨4时许,位于桃源乡勤和村一处工寮内的30名工人被大水冲走,其中16人随后由同伴救助或自行攀爬上岸,但有14人下落不明。因当地对外联络道路中断,地面人员无法前进抢救,台湾空勤总队派遣直升机前往支持,也因云层及大雨等因素未能抵达。

## 路面塌陷 15 米大洞

星期六晚间,南台湾暴雨,造成在台南县市交接的一个路面崩塌,变成直径15米的大洞。当时有轿车经过,轿车掉进去,损毁非常严重,所幸驾驶员没有受伤,倒是目击者直呼很惊险!据悉,大洞宽15米、深4米,陷下去超过一层楼高,还得要动用挖土机来抢救,里头包括电力瓦斯水管的管线全断了,大雨冲刷马路坍塌,复原起码要等3个礼拜!

## “在台大陆游客都安全”

“目前在台湾旅游的大陆客没有人受困,全部都安全,请他们的家人不必担心。其中16位前往阿里山旅游的大陆客,原本因为山区道路中断无法下山,经过观光局协助,预计今天下午就可以抵达平地。”台湾观光局长赖瑟珍日前表示。

据《东南快报》

## 丁洛特:葡萄酒大师的中国情怀

两年前,中国葡萄酒历史上第一桶期酒在张裕爱斐堡国际酒庄发售,期酒桶边品尝会现场专家云集,主持人是一位银发碧眼、精神矍铄的法国老人,他就是法国葡萄酒学院高层理事会主席、名誉院长罗伯特·丁洛特先生。

作为在法国乃至国际葡萄酒界享有盛誉的葡萄酒大师,丁洛特有一种无法割舍的中国情结,法国成熟的期酒发行模式首现中国,离不开他的努力。“我的愿望是把法国先进的技术与理念带给中国,帮助中国酿出最好的葡萄酒。”

## 半个世纪的大师足迹

80年代初的黎巴嫩,摧毁一切的战斗才刚刚结束,这个国家需要重建经济,重建葡萄酒产业。时任国际葡萄酒局(OIV)局长的丁洛特不顾时局动荡的危险,带领同事深入黎巴嫩,为其编纂有关葡萄酒的法律法规。

从此,国际葡萄酒界记住了丁洛特,记住了这个充满工作激情与人道主义关怀的OIV掌舵人。“我是OIV组织的47个成员国选举出来的,这个职位责任重大,很辛苦,但也是激动人心的。”在担任OIV局长11年期间,他访问了世界各地所有的葡萄酒国家。

如今,丁洛特已是年近80的古稀老人,却仍然保持着工作激情,担任法国葡萄酒学院、巴黎农业法律和经

济高等学院等大学的葡萄酒教学工作与高层职务,深受学生们喜爱。

“我还能再干20年。”丁洛特觉得自己的身心还很年轻,“我仍然喜欢做学术方面的工作,喜欢和学生及年轻人交流,每一天都过得充实。”他陶冶身心的方式是每天听听古典音乐,喝一些好的葡萄酒,但不会喝太多。

## 无法割舍的中国情结

丁洛特与中国的结缘,始于22年前。

“至今仍记得,站在张裕的百年老门头下,发现古老而神秘的中国居然深藏着一家已历近百年的葡萄酒企业,感觉特别惊讶,特别激动。”丁洛特把1987年称为“我的发现中国之旅”。

1987年6月,丁洛特第一次到烟台参加“烟台国际葡萄酒、白兰地感官品评专题讨论会”。在品评会上,OIV的专家对张裕各种葡萄酒进行了感官分析,其中张裕解百纳干红与张裕白兰地的表现给他们留下了深刻的印象,好几个专家都写下了“难以置信”的评语。当年,OIV授予了烟台国际葡萄酒城的称号,“因为我们发现了一座有着悠久葡萄酒历史的城市,发现了张裕这样一家有着悠久酿酒传统的企业。”丁洛特为自己的发现感到自豪。

## 顶级酒庄是天赋与精神的结合

中国酒庄是丁洛特的重

点关注对象。酒庄起源于中世纪的法国,是酿造高档酒庄酒的葡萄庄园。“日益庞大的高端消费市场,不断被发掘的优质葡萄园,流向中国的全球酿酒人才,都将为中国酒庄的崛起提供良好的发展条件。”

没有优质的葡萄园,酒庄就不可能酿出高档酒庄酒。丁洛特指出,中国幅员辽阔,地质与气候复杂多变,蕴藏着很多特点突出的“风土”。“中国不缺少优质葡萄园,缺少的是经验丰富的专业发掘者。”

丁洛特正是一流的发掘者,在风土与葡萄栽培方面积累了丰富的经验。堪称传奇的一个版本是上世纪末在北京密云产区的考察,他对其中一块山坡地颇为赏识,认为若种植赤霞珠葡萄,能酿出果香浓郁的重酒体葡萄酒。其后,张裕选址于此,融合中、美、意、葡等多国资本共同建设了张裕爱斐堡国际酒庄,丁洛特亲自担任名誉酒庄主,做全程技术指导,并推荐在法国拥有20多年酿酒经验的哥哈迪先生担任酒庄总酿酒师。

事实印证了丁洛特先生的洞察力。张裕爱斐堡所酿的赤霞珠干红呈现出顶级葡萄酒与众不同的特质:它结构平衡,口感高雅,果香味细腻有力,赤霞珠典型的黑醋栗(blackcurrant)香味非常饱满,还带着独特的红果香气。而且余味悠长,品尝时在口

中能保留12秒以上的时间,而这跟欧洲的顶级酒比较起来也是极具风味的。

丁洛特认为,要成为世界顶级酒庄是需要天赋的。“这么多年来,世界各地的知名酒庄我至少去过上百个,好的酒庄都有悠久的历史 and 酿酒传统,从而赋予一种贵族气质。”因为对葡萄品种特性及其与土地适应性的了解,对酿酒工艺的掌握,需要一个漫长的探索过程。比如祖籍波尔多的赤霞珠葡萄,100多年前被张裕引进到中国,经过数代酿酒师的培育,才有了今天张裕爱斐堡国际酒庄的优质葡萄原料,从而令其酒品上乘,有自己强烈的个性和风味,一如一个人一样,拥有自己的灵魂。

从世界范围来看,顶级酒庄的顶级葡萄酒都是稀缺的,这就催生了期酒(即葡萄酒期货)交易的流行。在法国的顶级酒庄,每年4月开始都会举行盛大的期酒品尝会。2007年,丁洛特在张裕爱斐堡国际酒庄参加了中国首个期酒品尝会,“我见证了中国的葡萄酒史上第一桶期酒的发售,并认识了江南春、王中军、唐国强等钟爱顶级葡萄酒的中国朋友,对此我深感荣幸。”

而且,张裕爱斐堡国际酒庄还提供一种“私人酒窖”服务——在酒窖内专设储酒位,为拥有者提供专业的储酒服务,配备名贵的爱斐堡葡萄酒,私人酒窖拥有者甚至还可



张裕爱斐堡北京国际酒庄名誉酒庄主:罗伯特·丁洛特先生

在酒窖内举办一场私人酒会来与朋友、知己分享自己的藏酒,这已经在中国的精英名流中流行起来,成为一种休闲生活与高级社交方式。甚至意大利、芬兰、克罗地亚、突尼斯、哥伦比亚等国的驻华大使也在此拥有“私人酒窖”,举办葡萄酒外交PARTY。丁洛特说,这在世界范围内都是前所未有的创新。

然而,在中国,大多数人对葡萄酒、对酒庄的认识还很薄弱。丁洛特指出,应该让中国的消费者不断地亲身体验葡萄酒文化的魅力,这是一个潜移默化的过程,需要中国葡萄酒企业的共同努力,尤其是像张裕这样拥有悠久历史的企业,在这方面做的非常到位,张裕爱斐堡国际酒庄除酿酒外,还是葡萄酒文化的推广平

台——酒庄内不仅设有葡萄酒博物馆展示中国葡萄酒百年发展历程;还有致力于品酒培训的爱斐堡国际品鉴中心;更有充满葡萄酒风情的“酒庄小镇”,内设高级会所、葡萄酒主题餐厅、葡萄酒精油SPA……独特的葡萄酒的主题文化吸引了越来越多的精英人士来此休闲度假。

对于世界酒庄未来的发展趋势,丁洛特认为一个全球化的酒庄时代正在来临。法国的拉菲、中国的张裕都已经着手在世界各地开辟优质葡萄园,地理的疆界被彻底打破;而在中国这个潜在的巨大市场,酒庄也正在崛起,像张裕爱斐堡这样的中国顶级酒庄正在崛起,成为世界酒庄版图上的新生力量。

雨萱